

Сельская правда

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания 33-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 13 (4000) | Вторник, 30 января 1973 года | Цена 2 коп.

* За боевое, действенное соревнование!

Душа хочет праздника

Т. Н. Вакарев достает из настенного шкафчика записи с прошлогодними показателями, кладет лист на стол, расправляет его и начинает (в который, видно, раз) изучать цифры. Себе и дояркам он уже давно доказал, что обязательство нынче взято вполне реальное. Теперь обращает на цифры и наше внимание, чтобы рассеять возможное сомнение. «Вот смотрите, — говорит он, — Г. Е. Рычкова надела от каждой коровы своей группы по 2824 килограмма молока, М. В. Резепина — по 2725, И. А. Фомичева — по 2727 килограммов. Из личной практики могу привести не один пример, когда не кормами, а именно старанием доярок достигали разительных перемен. Группу коров начинали считать самой худшей, малопродуктивной. Но менялась ее хозяйка, и она в умелых руках выходила чуть ли не в число самых лучших. Так что резерв увеличения надоев есть — это наша повседневная, кропотливая работа».

Теперь краткая предыстория этого разговора. В парткоме колхоза «Вперед» нам сообщили о том, что животноводы первой бригады взяли обязательство — надоить в решающем году пятилетки от каждой коровы в среднем по 3000 килограммов молока. «Много? Да, говорят, у них там какой-то секрет есть, который они не хотят открывать», — услышали мы в парткоме и

отправились на ферму. Как видно из разговора с бригадиром Т. Н. Вакаревым, основная ставка в достижении цели делается на кропотливый, настойчивый труд. Об остальном мы не стали настойчиво допытываться, помня, что секрет есть секрет. Может, и действительно люди хотят применить какую-то новинку, возможно, поэкспериментировать. Получится — потом расскажут.

Поработать животноводам в этом году есть над чем. Обязательство они взяли действительно напряженное, спустя рукава его не выполнить. Прирост по сравнению с предыдущим годом должен составить 451 килограмм. В 1972 году удалось увеличить надои на 150 килограммов, но обязательство осталось невыполненным — не хватило всего 67 килограммов. Дали себя знать проливные дожди, холод, из-за которых чуть ли не ежедневно переносили междоусобицу, чтобы окончательно не утонуть в грязи.

Моя мечта и всех доярок, — говорит бригадир, — до первого июля получить 1500 килограммов молока от каждой коровы. В настоящее время мы надаем в среднем по 5,7 килограмма в сутки. Коллектив доярок у нас хороший, корова есть, расходовать их стараемся рационально; отпускаем строго по весу, концентраты замачиваем. Но хотелось бы иметь кормоцех. Ведь если корм запарить, да

мучки туда тряхнуть, да подсолить, совсем другая отдача от него была бы.

По-настоящему готовить корма — это, конечно, тоже немалый резерв повышения надоев. Но он пущен в дело далеко не полностью по независящим от животноводов причинам — нет кормоцаха.

Говоря о материальных предпосыпках успешного выполнения обязательств, нельзя было обойти молчанием и моральный фактор, такой, как действенное, боевое соревнование. А тут, как выяснилось, тоже немало недоработок. Первая бригада соревнуется с пятой. Соперничество в прошлом годушло с переменным успехом. Были месяцы, когда на первое место выходила и первая бригада, но окончательную победу одержала пятая. Проводились взаимопроверки, обсуждались итоги. Результаты соревнования животноводам постоянно сообщали «шef», как они называют пропагандиста, ветеринара И. В. Томинкина. Вроде все на месте. Но чувствуется в рассказе какая-то неудовлетворенность. Нам не удалось обнаружить ее источники, видимо, для этого требуется более тщательное исследование, чем и займется профкомом колхоза, но вот некоторые штрихи. В один из дней, когда намечалась очередная взаимопроверка, животноводы пятой бригады не дождались своих гостей, разошлись по домам. Что это? Отсутствие чувства обычного гостеприимства, или вызов где-то, когда-то допущенному формализму?

Красулины мечтают сейчас о том, чтобы «съездить на такую ферму, где, как показывают по телевизору, такая чистота кругом, что можно работать в белых халатах. Вот своими бы глазами все это увидеть, а то и не верится как-то. Или хотя бы в подхоз имени Куйбышева, там, читаем, хорошо работают». А это что? Недородовая зависть к победителю, ответ на невнимание или твердая убежденность в том, что выбран не тот соперник? Уж если соревноваться, так с тем, у кого можно очень многому научиться, применить его опыт у себя. Презная, не просто констатировать факты, что фляга с молоком стоит не там, где следует, полотенце не постирано, коровы грязные, а черпать именно передовой опыт.

(Продолжение на 2-й стр.)

Со знанием дела, часто не считаясь со временем, трудится на Новокузнецкой птицефабрике Анатолий Константинович Зинкевич. Он слесарь. В настоящее время ему поручено проводить окончательную регулировку работы электропечей.

На снимке: А. К. ЗИНКЕВИЧ.



С наименьшими затратами

Претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, трудящиеся Кузбасской птицефабрики успешно выполняют задания девятого пятилетнего плана.

В прошлом году коллектив птицефабрики выполнил свои социалистические обязательства, принятые в честь славного юбилея — 50-летия образования СССР, за 11 месяцев по всем показателям.

Получено яиц — 28 млн. при плане 26 млн. Собрано на курицу-несушку по 206 яиц при плане 190. Продано государству яиц — 26 млн. 800 тыс. при плане 19 млн. 800 тысяч, мяса — 384 тонны при плане 300 тонн.

Я вместе со своими подругами от среднего поголовья 17000 кур-несушек собрала по 205 яиц. Валовое производство составило 3500 тысяч яиц.

Этот показатель на нашей фабрике не самый выдающийся. Есть более высокие.

• РЕЗЕРВЫ ПРОИЗВОДСТВА — В ДЕЛО!

Сгноили — списали

Недавно я прочел в «Сельской правде» статью нашего первого секретаря РК КПСС Е. Н. Панова «Решающий год пятилетки», где он указывает на низкую продуктивность молочного поголовья в районе, призывают всех тружеников животноводства полностью отдавать силы и знания для выполнения заданий третьего года девятой пятилетки. Действенным средством развития производства является использование имеющихся резервов.

Я хочу сказать об отделении № 2 совхоза «Еланский». В октябре 1970 года «Сельская правда» поместила статью «Корма в грязи», где говорилось, что здесь бригадиром животноводства тов. Тухловым на корм скоту было списано 300 центнеров картофеля. Фактически он скормлен не был, а сгинул, не тронутый заботливой рукой. В 1971 году на корм скоту было списано 1000 центнеров, хотя добрая половина картофеля сгинула по халатности и опять скормлена не была.

Настал 1972 год. На корм скоту было завезено 250 центнеров кормового картофеля. Его свалили около родильного отделения. И снова картофель не скормили, но списали как пущенный в рацион. Фактически было так. На собрании коммунистов отделения № 2 25 октября было много разговоров, о том, что картофель не скормливается, а списывается каждый год. Было вынесено решение: начать кормление картофелем с завтрашнего дня, т. е. с 26 октября.

Подошло и 28 число, а тов. Тухлов не соизволил прикоснуться к картофелю. Бригадир полеводства с трактористом загрузили одну тележку и подвезли к месту, приспособленному для мойки картофеля. Тележка простояла неделю неразгруженной, картофель оставался невымытым и не скормленным. Позднее тележка потребовалась для других целей, картофель был свален здесь же, у моечной установки. Со временем его затоптал скот. И так перевели почти все 250 ц. Они были стравлены бродячим скотом и втоптаны в землю, а списаны, как уже говорилось, на корм.

Около сортировочной машины тоже было очищено картофеля 250 центнеров. Из них скормлено всего 20. Таким образом из

Новости События Факты

Такие птичницы, как Н. Карпушкина и В. Филимонова, получили на несушку более чем по 210 яиц.

Наступивший год является решающим годом девятой пятилетки. Поэтому нашей основной задачей является: перекрыть прошлогодний рубеж с наименьшими затратами, решаящий год пятилетки ознаменовать ударной работой.

Лично я, посоветовавшись со своими подругами, взяла обязательство — получить по 210 яиц от курицы-несушки с наименьшими затратами, особенно концентрированных кормов на единицу продукции.

В. ТЕТЕРИНА,
птичница Кузбасской птицефабрики.

500 центнеров употреблено 20, а списано 350. Тов. Тухлов, как бригадир, тов. Кулеш, как управляющий отделением № 2, стремятся уйти от ответственности. Первый конный воз картофеля был привезен коровам от хранилища в половине ноября, а списание выглядит так. Якобы скормлено по месяцам: октябрь — 100, ноябрь и декабрь — 250 центнеров. Фактически 250 центнеров картофеля списали, а 230 просортированных лежат целые, только морозные. Так зачем из них уже списано 80 центнеров? Неужели им тоже будет та же участь?

Представим себе, что значит скормить 500 центнеров картофеля. Это составляет 150 центнеров кормовых единиц, что может дополнительно дать 300 центнеров молока. На какой погородный путь стали руководители отделения! А картофель нам по себестоимости обошелся в 9 рублей за центнер. Вот какие большие рубли идут на ветер!

В родильном отделении находится 20 коров. Так хотят бы тем давали по 5 килограммов на голову, им необходима сочная подкормка. Получили бы крепкий, жизнеспособный молодняк, к тому же продукцию отрастившейся коровы.

Скажу несколько слов о хранении соли. Свалили комковую отличную соль с осени под открытым небом, а рядом помещение пустует. Соль тает под снегом, тают и рубли, а в кормушках у коров соли нет. Халатно работает бригадир тов. Тухлов. Знает об этом партийная организация отделения, но не требует от него беречь общественное добро.

Есть факты хищения грубых и концентрированных кормов. Например, 31 декабря мной был задержан с похищенными концентрированными кормами скотник Дмитрий Гусев. У него изъято 65 килограммов комбикорма, за что он оштрафован товарищеским судом.

Как видите, не все мы заботимся об укреплении материально-технической базы нашего государства. Вышеуказанные ответственные лица — оба коммунисты. Пора кончать такую работу и отвечать перед государством сполна!

В. АНАНЬИН,
внештатный работник
районного комитета
дел.

• ПЯТИЛЕТКА: ГОД РЕШАЮЩИЙ

Закрепить удачу — наш долг

Сельское хозяйство становится на промышленную основу, неуклонно повышаются его интенсивность, материальная оснащенность.

В последнем квартале 1972 года совхоз «Ильинский» получил четыре новых трактора, в том числе два красавца-богатыря К-700. У нас построены оросительная система на площади 100 гектаров, бетонированная донельная площадка, реконструирован скотный двор, в Шорохове появились клуб, красный уголок, сооружены пункт искусственного осеменения, разводочная теплица, шестнадцатиквартирный дом, два двухквартирных дома, пять пленочных теплиц и ряд других объектов. Большое строительство намечается в текущем году, в том числе будут оросительная система еще на 150 гектаров, электропарники.

На пути к завершению сельскохозяйственного года нам сопутствовали некоторые удачи, закрепить которые — наш долг. Мы научились выращивать устойчивые урожаи зерновых: в прошлом году получено по 19 центнеров с гектара. Выполнили план продажи зерна государству, засыпали семена, лучше, чем в прошлом году, обеспечили животноводствозернофуражом и кормами, перевыполнены планы продажи мяса и овощей. Эти достижения стали возможны благодаря самоотверженному труду механизаторов, таких, как П. Ф. Пичугин, С. П. Марченко, К. И. Анищенко, И. Ф. Герасимов, И. С. Палаткин. Все они давно работают в счет 1973 года, а на их личном счету не одна сотня рублей сэкономленных средств.

Мы благодарны за труд животноводам Е. Я. Митиной, А. А. Бобровской, Е. Н. Пичугиной, М. С. Перфильевой, Л. И. Торопчиной,

овощеводу Е. В. Самаркиной и многим другим.

В настоящее время коллектив совхоза живет заботами нового сельскохозяйственного года. В конце февраля наши овощеводы начнут делать, в самом прямом смысле этого слова, урожай решающего года девятой пятилетки. На поля вывезено 14000 тонн перегноя. А наш рубеж — доставить 30000 тонн, и это реально. В настоящее время органические удобрения внесены под овощи на площади 100 гектаров из расчета по 100 тонн на гектар.

Сельское хозяйство с каждым годом получает все больше минеральных удобрений. В прошлом году их было внесено 800 тонн. Нынче нам необходимо внести 1000—1100 тонн. Эту работу мы также начали. Наши овощеводы приступили к подготовке рам, соломенных матов, биотоплива.

На прошедших недавно рабочих собраниях труженики нашего совхоза приняли социалистические обязательства: получить зерновых не менее 20 центнеров с гектара, картофеля — 100, овощей — 130 центнеров, молока — по 2465 килограммов на фуражную корову. Для нас обязательства напряженные, но вполне реальные. Механизаторы уже сейчас многое делают для их успешного выполнения.

Вчерашние комбайнеры и трактористы встали у станков, чтобы хорошо подготовить технику к весенне-польным работам. Четвертый квартал 1972 года показал, что со своими обязанностями они справляются успешно. В совхозе уже обучили овощеводов, повышают профессиональное мастерство механизаторы. Все это дает основание быть уверенным в успехе.

Н. ДЕМИН,
секретарь парткома
совхоза «Ильинский».

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

На это, как уже говорилось, замечания, свидетельствующие о том, что соревнование, как и любое другое дело, требует постоянного совершенствования. А у нас иногда не делается и обыкновенных, всем давно известных вещей. Опять пример из жизни первой бригады. Соревнование между доярками здесь не было организовано. А ведь это куда проще. Если в пятую бригаду надо было ехать, то у себя взаимопроверки устраивай хоть каждый день.

— Тимофей, зайди-ка, на

Эффективная система

Каждое утро из ворот Свислочского сырзавода в хозяйства района уходит колонна из десяти автоцистерн. Водители (они выполняют и функции приемщиков) непосредственно в колхозах и совхозах определяют качество молока и доставляют его на предприятие. Завод первым в Белоруссии перешел на централизованный вывоз сырья специализированным транспортом. До этого колхозы и совхозы Свислочского района Гродненской области ежедневно на перевозку молока выделяли более двадцати автомашин и сорок рабочих.

Высокая эффективность новой системы подтверждалась и на приемке скота. Его доставляют на Слонимский мясокомбинат более чем из 60 колхозов и совхозов двадцатью автоскотовозами. Это втрое меньше того количества машин, которое раньше выделяли хозяйства зоны. Новую организацию перевозок применяют Гродненский, Лидский и Волковысский мясокомбинаты.

В будущем году намечено в централизованном порядке доставлять на перерабатывающие предприятия молоко из 470, а скот из 1400 хозяйств республики, сообщил корреспонденту ТАСС заместитель начальника управления по перевозкам Министерства мясной и молочной промышленности БССР Т. Я. Сыромахо. Для выполнения такого объема перевозок предстоит организовать Минскую, Гродненскую и Могилевскую автобазы. Каждая из них получит примерно по 500 специализированных автомашин.

Районные отделения «Сельхозтехники» создают в хозяйствах, переходящих на новую систему заготовок, пункты технического обслуживания ферм. Животноводы получат больше тайков для хранения молока, охладительных установок, оборудования для лабораторий при товарных фермах.

Б. БАЛЫШЕВ.

г. Минск.

● ДОБРЫЕ ТРАДИЦИИ

Дерево к дереву — парк

Точную справку о том, сколько новых семей и сколько детей появилось в прошлом году в селении Дылымя Казбековского района, можно получить в парке на окраине аула. Он вырос за один день. Ранним утром на заброшенный пустырь пришли молодожены, отпраздновавшие свадьбу, отцы и матери, в чьих семьях — прибавление. Право посадить первое дерево получила Сайидат Музарова — мать десяти детей. А рядом поднялись к небу молодые тополя, акации, вечнозеленые туи. Табличка, вбитая около дерева, напоминает, кем и по какому случаю оно посажено.

С рождением парка родился новый обычай в жизни аула. Посадить дерево — таков обязательный ритуал свадебной церемонии, торжеств в честь появления сына или дочери. Чтобы отметить таким образом счастливое событие в своей биографии, в селение приезжают и уроженцы Дылымя, которые живут ныне за его пределами.

Отведена аллея и для почетных гостей. Два года в Дылымя работали строители из Чебоксар. Недавно они вручили жителям селения ключи от последнего, двадцать третьего микрорайона «Чувашия». В память об этом событии в парке растут 200 тополей, посаженных посланцами республики на Волге.

(Корр. ТАСС).



К каждому животному нужен индивидуальный подход — это одна из особенностей работы доярки. И если у других в группах по 30—36 коров, то у Татьяны Семеновны Аверьяновой, подменной доярки Бунгурской фермы, их целое дойное стадо. Каждый день она работает с разными группами животных. И несмотря на это, добивается высоких надоев.

На снимке: Т. АВЕРЬЯНОВА.

Фото А. Агафонова.

Душа хочет праздника

Легче итоги подвести, передовика определить и поощрить, сказать ему доброе, вдохновляющее слово, вручить вымпел, переходящий флаг или премию, вовремя подсказать отстающему. Соревнование шло только во внутренкохозяйном масштабе. В конце месяца кому-то присчиталась премия. Выпадали они и на долю доярок первой бригады. Вот тогда и слышал проходящий мимо конторы бригадир:

— Тимофей, зайди-ка, на

вот тебе деньги, выдай дояркам.

— Ну выдам я, — говорил бригадир, — а праздник того, что она победитель в соревновании, доярка не чувствует. Не вызывают у нее радости ни мое появление (примелькался я ей за столько лет), ни мое рукопожатие. А доярки праздника ждут. Бывают они, да редко. Вот помню летом приехали к нам на дойку зоотехник с ветврачом, вручили тогда премию доярке Л. Ко-

ростелевой. Так ведь действительно радость чувствовалась: и глаза блестели, и улыбки, иплодисменты дружные. Я так думаю: коль такое соревнование по Союзу идет, надо почаще бывать у нас, проводить беседы, рассказывать нам о новинках.

К мнению бригадира трудно что-либо добавить.

В. МИКОВА.

Заботливый врач

К нам в поселок Кузедеево приезжала из центральной районной больницы зубной врач Лилия Александровна Пигалицына, которая многим людям сделала добрее дело. Больных было очень много — по 40 и более человек в день. И все, кто посетил Лилию Александровну, остались благодарны ей. Мы, рабочие фабрики игрушек, также присоединяемся ко всем жителям, выразившим благодарность врачу.

Е. ПОТИХА,
рабочая фабрики игрушек,
п. Кузедеево.



Самый крупный в Ярославской области механизированный животноводческий комплекс на 800 коров сдан недавно в эксплуатацию в опытно-производственном хозяйстве «Михайловское». Труд мастеров машинного доения, скотников стал легче и производительнее.

На фермах хозяйства развернулось социалистическое соревнование за увеличение про-

изводства и заготовок продуктов животноводства в зимний период. В этом году решено в среднем от каждой коровы получить по 3600 килограммов молока, а к концу пятилетки довести надои до 4000 килограммов на корову.

На снимке: бригадир коммунист Е. А. Линенкова в животноводческом помещении.

Рассветниковский дом культуры снискал себе добрую славу, впервые в районе осуществив на подмостках сельской сцены своеобразную программу — КВН. Это было в прошлом году. Тогда в клубе веселых и находчивых участвовали животноводы и растениеводы. А летом, во время взаимопроверки выполнения обязательств между соревнующимися подхозами им. Куйбышева и «Металлург», рассветники и в гостях не растерялись: организовали нечто вроде КВН экспромтом. Здорово получилось! Своебразие рассветниковых КВН заключалось в том, что их программа строилась на местных фактах. Юмор, ирония и сатира тоже были свои, не заимствованные. Пусть порой шероховатые, но каждому понятные, бьющие, как говорится, не в бровь, а в глаз. Успех КВН был заслужен и, казалось, этой форме проведения праздничных вечеров суждена долгая жизнь. Но каково же было мое удивление, когда Виктор Данилович Некряч, директор Дома культуры, на мой вопрос: «Как дела с подготовкой КВН?» ответил: «КВН не будет».

— ???

Оказывается, ко Дню животновода рассветники готовятся выступить с другой программой. Ее форма будет напоминать скорее форму «Голубого огонька», чем КВН. Объяснение Виктор Данилович нашел самое простое:

— КВН сейчас пользуется большой популярностью у рабочих подхоза. Поэтому

жалуй, нам было бы его легче организовать, опираясь на свой опыт, прошел бы он не хуже предыдущих. Но в этот раз мы проводить его не будем. Во-первых, в культурной работе очень важно учитывать чувство меры. Во-вторых, надо исходить из целесообразности того или иного мероприятия. Наши животно-

ма «Вечер для тех, кто рано встает» уже выработана. В ней достойное место займут активисты художественной самодеятельности учитель А. И. Данилов и Г. И. Корнева, рабочие А. Усова и Н. Горбанев, учащиеся Таня и Сережа Немякины, библиотекарь Р. Ф. Гольцева, пионервожатая А. И. Амеркасова и другие.

• Энтузиасты культурного фронта

В поиске

воды потрудились в прошлом году на славу, и было бы, как нам кажется, не совсем тактично их праздник превратить в легкий фарс. Об этом надо говорить серьезней. Каким-то образом представить и прошлое хозяйства, и будущие задачи. Одновременно, разумеется, нужно по-настоящему дать людям отдохнуть.

До праздника еще полмесяца, но уже сегодня подготовка к нему идет полным ходом. Уже обсуждены все детали. Два часа длилось совещание у директора подхоза И. Е. Смагина, в котором приняли участие секретарь парткома В. Е. Косарев, председатель рабочего комитета Л. М. Ромадин, главный экономист В. В. Булаев — настоящие энтузиасты культурного фронта.

В общих чертах програм-

ма «Вечер для тех, кто рано встает» уже выработана. В ней достойное место займут активисты художественной самодеятельности учитель А. И. Данилов и Г. И. Корнева, рабочие А. Усова и Н. Горбанев, учащиеся Таня и Сережа Немякины, библиотекарь Р. Ф. Гольцева, пионервожатая А. И. Амеркасова и другие.

Вообще сколько ни бывает праздников, рассветники стараются проводить их не шаблонно, живо, с выдумкой. Порой нелегко приходит директору Дома культуры и секретарю парткома при организации такого вечера отдыха, но зато и радость их бывает огромной от удачно проведенного мероприятия: труд не прошел даром.

У рабочих подхоза еще свежи впечатления от новогоднего бала, проведенного в Доме культуры. Запомнились им дружеские шаржи и пожелания, нарисованные в натуральный рост и остроумно подписанные своими поэтами. Вот, например, подпись к портрету комбайнера А. Калачева:

Вас мы знаем хорошо,

Поздравляем вновь с победой. Там, где ваш комбайн прошел, — Воробью не пообедать. Хорошие слова нашлись и для коллектива бригады овощевода И. Ефановой, животновода В. Шерина и других тружеников подхоза.

Если рассветники празднуют «Русскую зиму», то праздник этот у них хотя и традиционен в своей основе, все же каждый раз по-новому своеобразен. То же самое можно сказать и о Дне работника сельского хозяйства, Дне победы и других.

Мы беседуем с Виктором Даниловичем. Наш разговор о наглядной агитации в Доме культуры, которой здесь придается огромное значение. Очень многое ко Дню животноводов уже оформлено так, что глаз радует. Радует и сцена, расширенная и обновленная. Занавес, портьеры стоят прически — 1300 рублей. Берутся руководители хозяйства о своем Доме культуры.

— Заботятся, но, по-видимому, не все. Есть у меня одна идея, — говорит Виктор Данилович. — Хочу сделать говорящую Доску почты. Вроде и денег немного стоит, а вот главный бухгалтер не хочет раскапывать, во всяком случае пока. А дело-то стоящее.

— Виктор Данилович, — прерывает наш разговор молодой паренек, — запишите меня на курсы баинистов. Уж очень хочется научиться играть...

В. ПЕТРАШ.

ГРАЖДАНСКАЯ ОБОРОНА

Хорошему началу — продолжение

Вместе с решением больших производственных вопросов руководители совхоза «Безруковский» находят время, чтобы уделить внимание организации изучения гражданской обороны. Здесь рабочие знают, как правильно организовать защиту людей и животных от отравляющих веществ. Знакомятся труженицы со свойствами ядерного оружия и мерами защиты от него. В совхозе из числа рабочих и домохозяек созданы формирования гражданской обороны по защите животных, растений, продуктов животноводства и растениеводства, а также фуража.

В целях ознакомления с мероприятиями гражданской обороны в бригадах проводились беседы. А в декабре проведено обучение по защите животных, продуктов животноводства, фуража и водоподготовки от ядерного заражения.

В нем участвовали все формирования, практически отрабатывались мероприятия по герметизации скотных дворов, фуража, водоподготовки. Особое место занимали вопросы по обеззараживанию животных, организации и проведению дозиметрического контроля.

Учение прошло с большой активностью рабочих и пользовалось для них. В нем участвовали главные специалисты совхоза, управляющие отделениями, бригадиры, весь личный состав формирований гражданской обороны. Присутствовавшие на учении ру-

ководители совхозов и колхозов района, начальники штабов гражданской обороны поблагодарили директора совхоза «Безруковский» Г. Н. Волохова и весь коллектив за хорошую организацию и проведение учения.

К сожалению, в некоторых других хозяйствах проведение учений по гражданской обороне неоправданно затягивается. Хорошее начало, положенное коллективом совхоза «Безруковский», до сих пор не нашло достойного продолжения. А ведь проходят лучшие сроки!

М. ЛУКИНЫХ,
старший мастер
производственного
обучения
г. Новокузнецка.



Калининская область. Колхоз коммунистического труда имени С. М. Кирова известен своим высокопродуктивным стадом крупного рогатого скота черно-пестрой породы, располагает культурными пастищами, надежной кормовой базой. Всему поголовью обеспечена сытая зимовка.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, животноводы хозяйства решили за время стойлового содержания увеличить суточные надои от коровы по сравнению с тем же периодом прошлого года на один килограмм.

На снимке (слева направо): Герой Социалистического Труда председатель колхоза В. И. Орлов, главный агроном В. В. Григорьев, главный зоотехник В. А. Ерасов и секретарь парторганизации колхоза Р. И. Орлов. Фотохроника ТАСС.

Как дела; общепит?

План общего товарооборота предприятий общественного питания по хозяйствам Новокузнецкого объединения совхозов в прошлом году выполнен на 81,8 процента. С заданием справились только четыре совхоза: «Осинниковский», «Сосновский», «Лысинский» и «Таштагольский». Особенно плохо с выполнением плана в совхозах «Безруковский», «Ильинский», где выполнение составляет соответственно — 47,6 и 53,4 проц.

Не справились с выполнением плана по рознице семь совхозов. Из них в худшем положении все тот же совхоз «Безруковский» — 57,6 процента. С заданием по общественному питанию справились только три хозяйства. Хуже всех обстоят дела в совхозах «Еланский», «Партизан», «Безруковский», «Сидоровский». План товарооборота собственной продукции выполнен лишь на 71 процент.

Невыполнение плана объясняется тем, что в хозяйствах не используются установленные ли-

миты на продукты общественного питания. Например, по совхозу «Кузедеевский» лимит на молоко по общественному питанию установлен в 250 центнеров, а использован всего 26 ц., в совхозе «Безруковский» лимит использован на 50 процентов, в «Ильинском» — на 54, в «Осинниковском» — на 56. Все еще слаб контроль за выполнением плана товарооборота.

Для выполнения его по общественному питанию на 1973 год необходимо в хозяйствах организовать продажу молока и мяса населению в счет лимита. Установить строгий контроль за выполнением плана товарооборота. Открыть стационарные столовые в совхозах «Сидоровский», «Кузедеевский». Использовать полностью установленные лимиты на продукты общественного питания.

В. ЧЕЛОЗЕРЦЕВА,
экономист общепита межрайонного
совхозов.

Новь
наших сел

Конец «глубинки»

Старинное русское село Нахимовское, раскинувшееся в верховьях Днепра, перестало быть «глубинкой». Оно связано теперь автобусным сообщением с районным центром и ближними городами. А ведь совсем недавно поезд в поселок Холм-Жирковский — центр района — из-за бездорожья занимала день. Приходилось пробираться кружным путем за сорок километров, хотя на прямую — всего восемнадцать.

В свое время директор совхоза «Нахимовский» И. Федосов спрашивало рассчитал, что хорошие дороги пойдут на пользу экономике хозяйства и облику села позволит изменить быстрее. Начали строительство дороги своим силами и средствами до районного центра. Этим занялся с 1963 года созданный в хозяйстве дорожный отряд, оснащенный необходимой техникой. Залежи гравия и песка нашли тут же. Правда, времени, чтобы проложить 18 километров, потребовалось немало — более пяти лет. Но зато теперь по дороге Нахимовское — Холм-Жирковский движение открыто круглый год.

Регулярно по расписанию в село стали ходить автобусы из городов Вязьмы и Сафонова. По новой дороге пришли грузовые машины с кирпичом и железобетонными конструкциями для строительства типового свинарника-откормочника на тысячу голов и коровника на две тысячи мест.

Сейчас в дорожном отряде, которым руководит мастер Г. Комаров, появилась бригада во главе с пенсионером Б. Гусаровым, готовящая летом бетонные кольца. Начался второй этап работ — прокладка внутрихозяйственных дорог. Свыше 25 километров путей с гравийным покрытием, на которых сделано около 50 мостов из бетонных колец, уже соединили с центральной усадьбой деревни Белоусово, Зайцево, Шелухово.

Конечно, отвлекать от основного производства не просто, — говорит И. Федосов. — Делать это надо разумно. Все расходы в конечном счете окупаются. А главное, люди, живущие в отдаленных деревнях, могут пользоваться современными культурными и материальными благами.

Теперь уже можно говорить о результатах. Совхоз стал завозить вдвое больше минеральных удобрений, что в сочетании с другими агротехническими приемами позволило значительно поднять плодородие земли. Он отправил в прошлом году государству свыше десяти тысяч центнеров зерна, вместо четырех тысяч несколько лет назад. Продано около двух с половиной тысяч тонн молока, вместо 800 тонн прежде. И еще — производительность автотранспорта возросла вдвое.

Совхоз приобрел автобус. Он ежедневно доставляет детей из малых деревень в школу и детский сад, расположенные на центральной усадьбе, и отвозит их вечером обратно.

По примеру совхоза «Нахимовский» руководители многих совхозов и колхозов также берутся за дорожное строительство.

Х. ХАИКИН,
корр. ТАСС,
г. Смоленск.

● КАК ЭТО ДЕЛАЕТСЯ

ВНУКИ ДАНИЛЫ- МАСТЕРА

Полторы тысячи граней искрятся на небольшом кристалле, присланном на ВДНХ СССР мастером института синтеза минерального сырья, что в городе Александрове, Николаем Новоселовым. Экспонируется и несколько искусственных самоцветов, ограниченных его друзьями Алексеем Гаевым и Юрием Тулуповым.

Все трое — совсем еще молодые специалисты, недавние выпускники Свердловского художественного профтехучилища. Но они так любят работать с камнями, так умеют найти «живинку в деле», что в институте их называют не иначе, как внуками Данилы-мастера, легендарного героя уральских скандинавов П. Бажова.

Ученые института успешно соперничают с природой. Создавая искусственные минералы, они не только в сотни раз ускоряют процесс, который не уступает лучшим натуральным образцам. А «душу» в эти камни вдахают гравильщики Н. Новоселов, А. Гаев и Ю. Тулупов.

Как-то они «оживили» искусственные аметисты. Положили их рядом с природными и пригласили на «дегустацию» опытных ювелиров. Эксперты растерялись — искусственные кристаллы принимали за природные, а природные — за искусственные.

Молодые мастера продолжают напряженно учиться, а летом обязательно отправляются с геологами на поиски редких минералов. Пейзажную яшму, из которой сделана пепельница, что находится на ВДНХ СССР, Новоселов привез из Орска. Во многих уголках страны побывал и Алексей Гаев. Путешествия позволяют видеть камни в природе, лучше понять закономерности их образования и, конечно же, помогают создавать чудо-самоцветы.

А. БЕЛКИН,
корр. ТАСС.



КУЙБЫШЕВ. Государственному Волжскому народному хору исполнилось 20 лет. Более 4000 концертов дал коллектив за эти годы.

В его репертуаре старинные народные песни, собранные в Поволжье, и такие современные номера, как песенно-танцевальная картина «Волжский каравай», торжественная песня

«Пятнадцать республик свободной земли» и многие другие.

На снимке: выступление Государственного Волжского народного хора по Куйбышевскому телевидению.

Фотохроника ТАСС.
Фото А. Брянова и Н. Абросимова.

● ТОВАРЫ
ДЛЯ НАРОДА

Новые стиральные машины

Чебоксарский завод резино-технических изделий подготовил для покупателей несколько новинок. Отправлена в магазины первая партия наборов ложек. Поправится хозяйствам стиральная машина с программным управлением, которая сама подогревает воду до нужной температуры, производит стирку, полоскание и отжим белья. Таких машин будет выпущено 10 тысяч.

(Корр. ТАСС).
Чебоксары.

Нами консультации

По существующему гражданскому закону каждый член семьи обязан оказать материальную помощь нуждающимся в ней другим членам семьи. Алиментные обязательства и предусматривают такую обязанность, которая способствует более полному материальному обеспечению нуждающихся лиц.

Практика рассмотрения гражданских дел об алиментах свидетельствует, что в подавляющем большинстве случаев материальная помощь нуждающимся членам семьи оказывается добровольно. Однако, если алименты не платятся нуждающимся в них лицу, то они могут быть взысканы в судебном порядке.

Статья 67 Кодекса законов о браке и семье РСФСР предусматривает, что родители обязаны содержать своих несовершеннолетних детей и нетрудоспособных совершеннолетних детей, нуждающихся в помощи. Обязанность матери содержать своих детей возникает в силу кровного родства. Обязанность отца содержать своих детей также возникает из кровного родства, однако при условии, если брак был зарегистрирован в установленном законом порядке.

Однако, чтобы не нарушались материальные права детей, законом в ст. 48 Кодекса РСФСР предусмотрено, что в случае рождения ребенка у родителей, не состоящих в браке, при отсутствии

Алиментные обязательства родителей и детей

совместного заявления родителей отцовство может быть установлено в судебном порядке по заявлению одного из родителей или опекуна (попечителя) ребенка, лица, на иждивении которого находится ребенок, а также самого ребенка по достижении им совершеннолетия. Размер алиментов, присуждаемых с родителями на содержание несовершеннолетних детей, установлен либо в виде твердых долей заработной платы ответчика, либо в определенном процентном отношении согласно ст. 68 Кодекса РСФСР. На содержание одного ребенка алименты взыскиваются в размере четверти части, на содержание двух детей — третьей, а на содержание трех и более детей — половины заработка платы ответчика.

При присуждении алиментов с колхозников и работников совхозов исчисление производится по тем же нормам. С пенсионерами, а также учащимися, получающими стипендию, алименты взыскиваются на общих основаниях. Размер алиментов прямо установлен законом и может быть изменен лишь в исключительных случаях судом в зависимости от материального положения родителей или ребенка, на содержание которого взыскиваются алименты. Если ребе-

нок воспитывается не родителями, а другими лицами, то его родители обязаны выплачивать средства на содержание детей в указанном выше объеме.

Оказание одним из родителей материальной помощи на содержание ребенка не освобождает второго родителя от обязанности выплачивать алименты тому же ребенку, находящемуся на воспитании у других лиц. Таким образом, оба родителя в одинаковой мере обязаны оказывать своим детям материальную помощь.

В твердой денежной сумме взыскиваются алименты, если ответчик-родитель не получает ежемесячной заработной платы, а имеет меняющийся заработок или живет на доходы от личного хозяйства. В некоторых других случаях размер алиментов определяется судом с учетом интересов ребенка и материального положения сторон, однако, как правило, объем алиментов не может быть ниже размера, установленного законом.

В соответствии с законом совершеннолетние дети обязаны содержать нетрудоспособных, нуждающихся в помощи родителей и заботиться о них. При определении суммы алиментов суд учитывает всех совершеннолетних детей данного родителя и

определяет размер алиментов с учетом материального положения сторон.

При наличии кровного родства обязанность на алиментирование возникает у детей в отношении матери. А в отношении отца, как правило, эта обязанность возникает тогда, когда дети до достижения совершеннолетия имели право на взыскание алиментов с отца, либо последний их содержал.

Обязанность оказывать материальную помощь нетрудоспособным, нуждающимся в помощи родителям лежит в одинаковом объеме на всех совершеннолетних детях. При этом размер алиментов всегда определяется в твердой денежной сумме в зависимости от материального положения родителей и детей.

Нетрудоспособными считаются инвалиды и престарелые граждане (мужчины — с 60 лет, женщины — с 55 лет, а также пенсионеры).

Согласно ст. 79 Кодекса о браке и семье РСФСР, если после установления судом размера алиментов, подлежащего взысканию с родителей на содержание нетрудоспособных совершеннолетних детей, нуждающихся в помощи, либо при взыскании с детей на содержание родителей алиментов изменилось материальное, либо семейное положение родителей или детей, суд вправе по иску любого из них изменить ранее установленный размер алиментов.

Если судом будет установлено, что родители уклоняются от выполнения своих родительских обязанностей, то дети могут быть освобождены от обязанности по содержанию своих родителей.

В. ДЕРЕЧИН,
народный судья района.

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Наш адрес и телефоны:

Новокузнецкая телевизионная
управление издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП05991
Заказ 01372, тираж 6600.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ, СУББОТУ.

21.40 «Память». Документально-публицистический фильм.
23.00 «Время».
23.30 Спортивная программа.

3 ФЕВРАЛЯ

Показывает Москва

12.45 Программа передач.
12.50 Для детей. Программа мультифильмов.

13.20 Новости.

13.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» (Москва) — СКА (Ленинград).

3-й период. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. Ленина. (В записи).

14.15 «Здоровье». Научно-популярная программа.

14.45 «Музыкальные встречи».

15.15 Актуальные проблемы науки и культуры.

15.45 Л. Леонов. «Золотая карта». Спектакль Московского драматического театра.

18.00 «Время».

18.40 «Поиск». Ведет передачу С. Смирнов.

19.25 Авторский вечер композитора Э. Колмановского. Трансляция из зала Дома Союзов. (В записи).

21.45 «Окзерье для моей любимой». Художественный фильм.

23.00 «Время».

23.30 «Скульптор С. Коненков». Телевизионный очерк.

24.00 Играет концертно-эстрадный оркестр.

4 ФЕВРАЛЯ

Показывает Кемерово

11.30 Программа передач.

11.31 Для малышей. Мультфильм.
11.45 В помощь школе. Литература. Ф. М. Достоевский. «Преступление и наказание».

12.15 Для малышей. «Тук-Тук».

Показывает Москва

12.45 Программа передач.
12.50 «Воробынины истории». Мультифильм.

13.20 Новости.

13.30 Для школьников. «Будильник».

14.00 «Клуб кинопутешествий».

15.00 Для школьников. «Ктай — живой природы».

16.00 I тур олимпиады по биологии.

16.30 «Музыкальный киоск». «Локис». Художественный фильм.

18.00 «Время».
18.40 Конькобежный спорт. Чемпионат мира по скрестному и спринтерскому многоборью. Передача из Норвегии. (В записи).

19.00 «Советская Литва». Документальный фильм.

20.00 «Песни зимы». Эстрадная программа.

20.35 Л. Толстой. «Два гусара». Премьера телеспектакля.

21.45 «Наш адрес — Советский Союз», Концерт участников художественной самодеятельности.

23.00 «Время».

23.30 По страницам «Голубого огонька». Эстрадная программа.

24.00 Документальный фильм.

На базе технического кабинета при Новокузнецкой районной кинесети управление кинофикации Кемеровского облисполкома организует двухмесячные курсы по подготовке помощников кинематографии.

Поступающим необходимо подать заявление на имя директора Новокузнецкой районной кинесети, медицинскую справку по форме № 286, характеристику с места работы или учебы и две фотокарточки 3×4.

Обучающимся выплачивается стипендия в размере 20 руб. в месяц. Квартирами дирекция не располагает.

Начало занятий со 2 февраля 1973 г.

Обращаться: кинотеатр «Коммунар», районная кинодирекция.